

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia

— 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 —

TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDIENTE

FUNDADO EN 1901

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:

APARTADO NÚM. 11

— POR —  
RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:

— SAN AGUSTÍN, NÚM. 7 —

TELÉFONO 25

## FELIX CUESTA

FABRICA

Licores, anisados

y jarabes

Exportación de vinos finos y champagnes

(Frente a la Estación del Ferrocarril)

— SEGOVIA —

Depósito de sidra, marca EL GAITERO



## SOLICITAMOS

Representante activo. Sueldo comisión

## PROPAGANDISTAS

Espléndidamente retribuidos.— Artículos novedad y fantasía

CASA "SAR,"

Importamos. Arenal, 22, MADRID

Dirigirse Hotel Comercio Europeo, los días 17 y 18

## Crónica financiera de Madrid

En el día de hoy, consolidada la situación política, se evidenciaron los propósitos del actual Gobierno de exaltar la civilidad, liquidar la aventura marroquí y restaurar la economía pública, hicimos notar con insistencia en nuestras crónicas que si la situación del mercado bursátil no era de franco optimismo y general firmeza, ello se debía a los artificiosos problemas que a diario surgían, no impuestos por la realidad sino provocados por tendenciosas instigaciones.

Así se ha observado que, a pesar del freno de las lógicas vacilaciones y temores, la Bolsa presentaba cada día mejor aspecto, y muy pocos de calma relativa han bastado para que nos ofrezca al fin una fisonomía que corresponde a la verdadera situación política financiera de España.

El examen de las Memorias de los Bancos; las reservas de numerario que en ellas se consignaban como cantidades en expectativa de colocaciones benéficas, y el éxito de las últimas emisiones de valores particulares, probaban el auge de las disponibilidades metálicas que forzosamente habían de acudir a la competencia, venciendo las dudas y recelos inconstantemente sugeridos.

El mejor síntoma del actual optimismo es el hecho de que la Deuda reguladora, cotizándose a 71,65, sobrepasa el tipo que alcanzó a fines de Diciembre antes de cortarse el cupón.

Igual acontece con el Exterior, que se hace a 88, tipo más elevado que el alcanzado a fin de año en las proximidades del cupón. También mejoran los amortizables, progresando 1,25 en lo que va de año el 4 por 100.

El resurgimiento de las actividades industriales y la marejada que en los mercados metalúrgicos y carboneros ha motivado la ocupación francesa de la cuenca minera del Ruhr, son las causas del alza general observada en nuestras acciones industriales. El incremento en este sector es tal, que recientemente se ha vendido en Vizcaya durante una sola semana más cantidad de minerales de hierro, que durante los dos últimos años.

Patentizan la exteriorización de esta favorable situación en los cambios las ganancias de 25 y 16 duros conseguidos, respectivamente, por las acciones de la Duro-Felguera y de los Altos Hornos desde primeros de año.

La intensificación especulativa alcanza a todos los corros de la Bolsa. Las Azucareras progresan 13 enteros en el año actual; los Tabacos ganan 12 duros y los Explosivos 17. Las acciones bancarias presentan firmeza; los ferrocarriles (no obstante la elasti-

cidad progresiva del plazo en que ha de hacerse la ordenación ferroviaria), se cotizan ya a 359 por las noticias del excelente resultado del ejercicio económico y la esperanza de un dividendo de 25 pesetas por acción.

Respecto a los cambios de divisas extranjeras, es notoria la consoladora situación de las pesetas, no sólo en relación a las monedas de los países sobre los que gravita el peso de las consecuencias de la guerra europea, sino considerando su capacidad de resistencia y de expansión.

Ahora ha de procurarse que la inflación especulativa no sobrepase el límite prudencial. Para ello no hemos de cansarnos de advertir que nuestro incremento minero metalúrgico es ocasional por ser transitoria la paralización minera en la cuenca del Ruhr.

Sería sensible e irreparable que nuestra falta de medida y tino trocarse nuevamente un motivo fuerte de riqueza y jalon para el avance industrial, en una causa de fracasos económicos engendradora de otra crisis pública y privada.

A. PEREZ CAMARERO

Redactor de «El Financiero»

## Noticias militares

ARTILLERÍA

Destinos.—Se confiere el mando que se indica, a los coroneles siguientes: don José Alvarogonzález, de director del Parque de Ejército de Zaragoza; don José Espí y Sánchez de Toledo, director de la fábrica de productos químicos; don Antonio Alcántara, al 14 regimiento de Artillería pesada, y don Emilio Valdés, a la Comandancia de Artillería de Cartagena.

—En virtud de concurso ha sido nombrado para ocupar una vacante de su clase en la fábrica de Trubia, el capitán don Carlos Ruiz de Toledo.

## Crónica femenina

### El uso del bastón

De vez en cuando se recrudece en las mujeres el deseo de adoptar como accesorio de la toaleta femenina el bastón, ese atributo clásico de los hombres. ¿Debemos llevar bastón?

Si y no; una mujer en la calle con bastón tiene un aire auzde de revancha y de feminismo agresivo que le va horriblemente mal. Después de todo simboliza un arma, y más que la brocha, cajitas de polvos, flores, cintas, encajes; palabras narcotizantes, son risas asesinas y miradas mortales. Con éstas puede vencer fácilmente a los modernos tiranos de americana y el flexible; seguramente no empleó otras para «domestiar» a todo un Hércules y tenerlo hilando sentadito a sus pies. Felizmente estas escenas no son puramente mitológicas y se repiten en la

vida más a menudo de lo que creen los pesimistas.

Claro está que nunca será el ideal un hombre cosido a las faldas de su señora haciendo calceta; pero a qué mujer no le gusta ver alguna vez a su querido tirano dándole en la intimidad por arte y encantamiento del amor, una gran prueba de mansedumbre?

La mujer sabe convertirlo todo en

arma de coquetería. Hace poco se vieron en Inglaterra exquisitas figurinas que voy al puesto de mi Isabel, la holandesa.

Llego al puesto y, con sorpresa me entero que está despachando una sobrina suya, pues la pobre Isabel, está en Madrid a operarse de un ojo de la catarata.

Goro me dice que hay poco de particular; las patatas las vendieron a 0,25 el kilo, y por arboas, a 2,75 pesetas; ya hubo lechugas superiores y baratas, pues se vendieron a 0,15 una, y cada dos, a 0,25.

En este momento pasa por mi lado mi amiga Pura, y después de decirme que se ha puesto a servir, que está vecina mía, y darme la enhorabuena, me dijo la acompañase a casa de Juanito, el de los pescados, y me enteraría al paso de todo.

¿Cómo de todo? la digo. Sí hombre sí, de todos los precios de los pescados... ¡Ah...!

Mientras ella compra, Juanita me pone al corriente de los precios y me va diciendo que había salmonetes, a 4 pesetas el kilo; lenguados, a 6; mero y congrio, a 4; pescadillas, a 1 y 0,70; almejas, a 2,50; gambas superiores, a 6, y merluza, a 3 y 3,20.

Al despedirnos, le encargué que no olvidara para esta Cuaresma, pues ya se va dando el caso de que los viernes se vende el pescado más caro, y a eso no hay derecho.

Añadí, seriamente, que había gobernador nuevo, y que convendría andarse con mucho cuidado con él, pues mi amigo, el señor Cazorla, es una bellísima persona, pero no consiente que se abuse del público y de su autoridad.

Me despedí de Furlita y acompañé a Dora para ver que novedades había por el mercado; viendo que las perdices se vendían a 6 y 7 pesetas el par; las liebres a 4,50 y 5, una; los cabritos,

—Adiós, hasta el jueves que viene, que voy al puesto de mi Isabel, la holandesa.

Llego al puesto y, con sorpresa me entero que está despachando una sobrina suya, pues la pobre Isabel, está en Madrid a operarse de un ojo de la catarata.

Goro me dice que hay poco de particular; las patatas las vendieron a 0,25 el kilo, y por arboas, a 2,75 pesetas; ya hubo lechugas superiores y baratas, pues se vendieron a 0,15 una, y cada dos, a 0,25.

En este momento pasa por mi lado mi amiga Pura, y después de decirme que se ha puesto a servir, que está vecina mía, y darme la enhorabuena, me dijo la acompañase a casa de Juanito, el de los pescados, y me enteraría al paso de todo.

¿Cómo de todo? la digo. Sí hombre sí, de todos los precios de los pescados... ¡Ah...!

Mientras ella compra, Juanita me pone al corriente de los precios y me va diciendo que había salmonetes, a 4 pesetas el kilo; lenguados, a 6; mero y congrio, a 4; pescadillas, a 1 y 0,70; almejas, a 2,50; gambas superiores, a 6, y merluza, a 3 y 3,20.

Al despedirnos, le encargué que no olvidara para esta Cuaresma, pues ya se va dando el caso de que los viernes se vende el pescado más caro, y a eso no hay derecho.

Añadí, seriamente, que había gobernador nuevo, y que convendría andarse con mucho cuidado con él, pues mi amigo, el señor Cazorla, es una bellísima persona, pero no consiente que se abuse del público y de su autoridad.

Me despedí de Furlita y acompañé a Dora para ver que novedades había por el mercado; viendo que las perdices se vendían a 6 y 7 pesetas el par; las liebres a 4,50 y 5, una; los cabritos,

a 10 y 11 pesetas cada uno; los conejos, a 3 y 3,25 uno; y los huevos, a 2,25 y 3,30 la docena.

El día, hermosísimo, y el mercado muy animado de vendedores y compradores; y mi bella Rosita llega para irnos a comer, como dos buenos amigos, en casa del Tío Tano.

Y hasta el próximo jueves se despide atentamente, vuestro

Marmitón

## En el Supremo de Guerra

Navarro hablará claro

La semana próxima se verá en el alto Tribunal militar la causa contra el teniente coronel señor Ros y el comandante Sr González Larrea.

Anteayer no prestó declaración ante el Supremo de Guerra y Marina el general Navarro.

Heraldo de Madrid, al tratar de esta cuestión, dice lo siguiente:

«Se asegura que el barón de Casa Davaillos, en sus últimas declaraciones, ha lanzado cargos durísimos contra un general que ejerció en África un elevado cargo.

El general Navarro—nos decía hoy un militar que nos merece mucho crédito—, está muy satisfecho de la marcha de las responsabilidades, por lo que a él respecta; pero, usando una frase muy gráfica; podemos afirmar que «se ha liado la manta a la cabeza», y que está dispuesto a hablar, pase lo que pase, pues ante todo quiere dejar a sus hijos un nombre iamaculado, sin la menor duda sobre su honorabilidad.

El general Navarro parece ser que ha dicho que antes de comparecer ante el Supremo, visitó a algunos superiores que eran amigos suyos; pero que esto nada tiene que ver con el esclarecimiento de la verdad en tan difícil y patriótico asunto como el que se ventila.»

## Después de la visita de Einstein

El discurso pronunciado por el ilustre hombre de ciencia español señor Cabrera, contestando a otro del sabio físico alemán en una de las recepciones con que ha sido agasajado durante su visita a Madrid, y la nota pesimista dada por el primero de dichos señores al lamentar el estado de atraso en que se encuentran las ciencias en España, a parte la honda pena que a todos nos ha producido, a algunos nos ha sugerido la idea de si es cierto que en España no ha habido verdaderos sabios en las ciencias físico-matemáticas o si es que habiendo sido tan descuidados, no nos hayamos preocupado de historiar la labor científica de nuestros antepasados.

Ya el competisimo ingeniero químico don Brígido Ponce de León, en su libro titulado «Influencia de la Iglesia Católica en el desarrollo de la astronomía y ciencias afines», publicado no ha mucho, aborda este tema y dice: «La lectura de aquellas cartas magistrales en que el señor Menéndez y Pelayo, combatiendo a los señores Azcárate, Revilla y Pérojo, nos pone delante, con sin igual galanura y exuberancia de estilo y saber, el grandioso cuadro de la ciencia española en aquellos aciagos tiempos de la tiranía de la Inquisición, hacen concebir una gran idea de nuestra cultura científica, y esperamos al leer la Historia de la Ciencia en aquellas edades, encontrar el nombre de España a la cabeza de todo movimiento, conservando en la ciencia la vanguardia de la civilización que entonces llevábamos. Más hemos de confesarlo con harta pena, inclinándonos en parte a las ideas emitidas por el ilustre Echegaray en su último discurso en la Academia de Ciencias, los españoles no figuran apenas en la historia de las ciencias.»

Es digno de considerarse atentamente el testimonio del mayor de los historiadores de las Matemáticas, el ilustre Cantos: «Las valientes expediciones marítimas realizadas por los espa-

ñoles, no son explicables sin suponer en sus jefes un conocimiento profundo de la Astronomía práctica. Por otra parte, la astronomía presuponse siempre necesariamente un desarrollo paralelo de su hermana la Matemática. Fundados en la lógica de este razonamiento, nosotros hemos propuesto la cuestión: mas como respuesta hemos encontrado el extraño fenómeno de que tanto en España como en Portugal, apenas se encuentran débiles vestigios de algún desenvolvimiento de los conocimientos matemáticos, tan débiles, que nos vemos forzados a establecer como verdadero, lo que apenas es creíble: la ciencia náutica hizo progresos como nunca, antes, mientras las matemáticas permanecieron tan ignoradas como si no existiesen.»

En realidad, que es un hecho paradójico el observado por Cantos y que no es posible que exista. Antes de dar por inconcusa esa afirmación había que examinar los miles de obras científicas publicadas por españoles en los siglos XVI y XVII, cosa que no ha hecho nadie, ni en esta España se hará nunca; pues supone un sacrificio, que no se ha de remunerar ni por parte del Estado, a quien incumbe delegar personas cultas que coloquen a nuestra patria en el lugar que se merece en la civilización, sacando las glorias enterradas en el polvo de las bibliotecas; ni por parte del público, cuyo desprecio y falta de patriotismo por todo lo propio raya en el delirio.

Todas las naciones tienen hombres capaces comisionados para estudiar la historia patria en las principales bibliotecas y archivos del mundo, y en ellas se discute y combate, como por un tesoro y por la propiedad de un invento, por la nacionalidad de un hombre sabio. Así nos quitan la paternidad de las pocas glorias del «nonio», por ejemplo, sin que una pluma erudita levante la protesta.

Algunos esfuerzos, dignos del mayor encomio, se han hecho en nuestra patria; mas aún se puede decir que no se ha comenzado. La «Ciencia Española» del señor Menéndez Pelayo y la

## A través de Libros y Revistas

### Cómo se disolvieron los prejuicios anti-romanos de un obispo anglicano

De un capítulo de la obra *Salve Mater*, en que Federico J. Kinsmann, ex obispo episcopalista de Delaware, cuenta la historia de su conversión al catolicismo, tomamos los siguientes instructivos datos:

«Tendría yo diez y seis años próximamente cuando vi por vez primera el interior de una iglesia católica romana: mi madre, que tenía curiosidad por asistir a una misa, me llevó consigo a la Catedral de Cleveland. El oficio no me pareció tan impresionante como los del colegio anglicano de San Pablo, porque no entendía casi nada, pero me quedaron dos recuerdos: la expresión estática de un joven que acababa de comulgar, y la peroración del sermón, cuyas palabras recuerdo exactamente: «si alguien dice que las iglesias parroquiales son inferiores a las del Estado, este hombre es un calumniador y por consiguiente un asno», palabras que me llevaron a pensar que la cátedra católica romana era decididamente inferior a la episcopaliana.

En Enero de 1892, al terminar mi primer trimestre de Oxford, estuve en Londres cuando murió el cardenal Manning y fui a ver la capilla ardiente a la residencia arzobispal de Westminster. Un extraño sentimiento me acometió entonces de que algún día podría yo y debería hacerme católico romano. Pero este incidente no tuvo por entonces consecuencia ninguna práctica. Respiraba yo entonces la atmósfera de la iglesia anglicana, por la que sentía entusiasmo, y encontraba razones bastantes para rechazar las pretensiones romanas.

En 1893, después de recibir el doctorado anglicano, pasé las cuatro últimas semanas de cuaresma en Italia. En Roma comulgaba yo regularmente en la iglesia anglicana y americana, pero seguía los oficios romanos de Semana Santa y de Pascua, yendo habitualmente a las iglesias de estación cotidiana. El domingo de Ramos fui a San Pedro y el Sábado Santo asistí a los oficios de San Juan de Letrán, oficios que duraron desde las seis de la tarde hasta las dos de la madrugada.

A pesar de mi resolución de asociarme piadosamente a los oficios y oraciones, temía hallar obstáculos de superstición romana que me obligaran a reprimir bruscamente mi devoción. Pero con gran sorpresa para mí, mi vigilancia protestante fué en vano.

La ausencia de supersticiones en las antiguas basílicas romanas la atribuía yo por entonces a la persistencia de antiguas tradiciones locales, pero no dudaba de su existencia en las iglesias ordinarias. Abandoné a Roma, en la persuasión de que la religión católica era la mejor para las razas latinas, pero conservaba incólume la convicción anti-romana, fundada sobre todo en razones históricas.

Durante los diez años siguientes me familiaricé contra la conversión romana. Mis puntos de vista sobre la historia del Papado sufrieron una gran modificación, representada por la diferencia que separa a Milman de Creighton o a Ranise de Pastor. Veía diariamente que si se aceptaba el Papado como elemento esencial de la Iglesia, de ella surgía la infalibilidad, tal como había sido definida por el concilio Vaticano, como una consecuencia evidente. De ese modo empecé a sentir una gran admiración por León XIII, aunque no estudié a fondo sus encíclicas hasta más tarde.»

M. SANCHEZ BARRADO

## El P. Revilla en Segovia

Acercas del rescate de los prisioneros

Según dijimos ayer, estuvo en Segovia, el R. P. Revilla, religioso capuchino, el cual hospedose en la residencia de los PP. Franciscanos de esta ciudad.

Llegó procedente de Burgos, dirigiéndose a Madrid para tratar con el ministro de Fomento acerca de la fundación de escuelas cristianas en Melilla, y para ello encuentra serias dificultades.

Ocupándose del rescate de los cautivos dijo que él hubiera deseado que se hiciera sin haber tomado parte el Gobierno, si merced a iniciativas particulares, pues califica de humillante para nuestra nación la forma en que se ha llevado a cabo, tratando de potencia a potencia con un enemigo, indigno de beligerancia alguna.

Habló de ese asunto con el ministro de Estado, lamentándose que sus gestiones en favor de los prisioneros, que respondían a un patriotismo ferviente, desprovisto de los móviles exhibicionistas que se le atribuyeron, no tuvieron en las altas esferas políticas la acogida que era de desear, acaso porque el Gobierno esperaba, tratando directamente con el cabecilla rebelde, un triunfo más resonante, que de otro modo suponía no hubiera sido tan completo, restándole la mayor parte de esa gloria tan menguada.

Desde luego, el P. Revilla muestra su satisfacción, como religioso Franciscano, al no haber figurado en el

asunto de la liberación de los españoles presos en las mazmorras de Aydir, pues su humildad monástica no le consiente que su nombre sea traído y llevado en alas de la publicidad, presentándole como uno de los que más contribuyen a la penetración pacífica de España en las turbulencias tribus norteamericanas.

## El mercado de ayer

Ya entra otra vez en funciones «Marmitón»

Me recibí muchas y expresivas cartas, preguntándome por qué no seguía haciendo mis revistas semanales de mercados. Muy reconocido quedo a todos, y he de decirles (sirva esto de contestación para mis distinguidos comunicantes, a los cuales sería imposible contestarles individualmente como se merecen, por mis muchas ocupaciones), que ha sido debido a haber estado fuera, y después enfermo, y enfermos individuos de mi familia.)

—¿Qué caro te vendes, amigo Marmitón?—me dice la *celebre Paca*, apenas salí ayer a la calle para enterarme de los precios.

—Es que... yo...

—Yalo se—me replica seguidamente.—Que hay otro nuevo chico. ¿No es eso?

—En efecto,—la digo—.

—Pues mira, al grano; naranjas, a 0,35 el kilo; higos, a 0,50; limones, a 0,90; manzanas, 1,40 y 1,80; peras, 1,30 y 1,40, y plátanos muy superiores, de los que le gustan a tu buen amigo *Castillo*, el confitero del Azoguejo, a 3 y 3,25 pesetas la docena, y sueltos, a 0,30.

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

RELOJERIA BARRIO PLAZA MAYOR, 8.-SEGOVIA

Esta casa, tan favorecida del público de la capital y su provincia, con el fin de dar impulso al negocio de pianos y armoniums...

Pianos nuevos, de cuerdas cruzadas y cuadro de hierro, de completa garantía y buenas marcas, desde 2.000 pesetas.

Las operaciones de venta y alquiler, se efectuarán precisamente en su tienda de relojería.

NO EQUIVOCARSE Plaza Mayor, 8. (Soportales)

«Biblioteca Hispánica» de Nicolás Antonio, no son historias, son índices escuetos de libros, muy laudables...

Por ello y al recordar, de entre mil, los nombres de San Isidoro de Sevilla, de Raymundo Lullo, del rey Alfonso el Sabio...

Los mercados

Continúa la situación firme del negocio triguero, habiéndose efectuado ventas de importancia...

Valladolid

Trigo, a 77 reales las 94 libras; centeno, a 54 las 90; cebada, a 41 y 42 fanegas...

Palencia

Trigo, a 74 y 75 reales las 92 libras; centeno, a 52 fanegas...

Salamanca

En el negocio triguero se observa tendencia muy firme; los vendedores se sostienen en espera...

Avila

El tiempo se muestra inseguro. Mercado firme. Han regido estos precios:

Ávila

Continúa el mercado acusando: Trigo, a 72 reales; cebada, a 41; algarrobas, a 72...

Arévalo

Continúa el mercado acusando: Trigo, a 72 reales; cebada, a 41; algarrobas, a 72...

«EL FINANCIERO»

El número 1.145 de esta importante Revista, publica, entre otros de interés general, trabajos de las siguientes firmas:

Milió, Julio Barroso, Carlos Berqui, E. Alvarez Mendiluce, S. Labora, H. B., D. Seró Badúa, R. Suárez, Amadeo M. de Mendiluce, Alfredo Casanova, J. García Arrate, Manuel Mallén, Rafael Carandell, Amado Ceballos, José Moltó, etc.

Oficinas centrales: Paseo de Rosales, 62. Apartado 469, Madrid.

La nacionalidad de una princesa

Doña Blanca de Borbón quiere ser española

Según dijimos ayer, se está instruyendo expediente en la Dirección general de los Registros para reconocer la nacionalidad española a doña Blanca de Borbón.

Doña Blanca de Borbón es hermana de don Jaime, hija del que fué pretendiente a la Corona de España don Carlos y de su primera esposa doña Margarita de Parma.

La princesa Blanca, con su esposo y sus hijos, vivían en Viena. Después de la guerra se trasladaron a España, residiendo desde hace cuatro años en Barcelona.

La opción por la nacionalidad española supone en doña Blanca el reconocimiento de la dinastía reinante, que implícitamente ha reconocido ya, y con la que se halla en muy buenas relaciones, como la ha reconocido su otra hermana, la princesa Beatriz Masísimo, que también ha residido con sus hijas en España durante estos últimos años.

Caja de Ahorros del Banco Castellano

Valladolid, Palencia, Zamora y Segovia. Operaciones realizadas en la misma durante la primera quincena del mes de Marzo de 1923.

Imposiciones, 1.114.705,25. Reintegros, 766.622,86. Saldo a favor de los imponentes en 15 de Marzo de 1923, 29.675.847,57 pesetas.

Información general De la Región

VALLADOLID. Contra la simplificación de plazo para la entrada a de mercancías.

Valladolid.—El presidente del Circulo Mercantil, en representación de los gremios, ha telegrafiado al ministro de Fomento pidiéndole la derogación de una disposición en la que se duplicaba el plazo para la entrega de las mercancías transportadas por ferrocarril.

Se alega en la solicitud que han desaparecido las circunstancias que motivaron aquella disposición, y resulta ahora lesiva para los intereses del comercio.

LEON. Huelga en un ferrocarril en construcción. León.—Los obreros del ferrocarril en construcción de León a Matallana,

a causa del despido de dos obreros, se declararon en huelga en número de 350. El movimiento fracasó por discrepancias entre los huelguistas...

La Guardia civil vigila para evitar disturbios. Ha sido detenido un obrero que pretendía coaccionar a algunos compañeros.

BURGOS

Una inspección en la Cartuja. Burgos.—El eminente señor cardenal Benloch ha recibido una carta del ministro de Instrucción Pública, señor Salvatella, ratificando su propósito de llegar el sábado en el rápido a Burgos...

Ayer tarde, en la carretera de Madrid, fué arrollada por un carro, guiado por Pedro Ortega, vecino de Tornadillo, la joven de Valdorros Felisa Revilla Abad, de diez y nueve años.

Se personó en la Casa de Socorro, donde fué curada de una fuerte contusión en el brazo izquierdo, con probable fractura de uno de los huesos.

De provincias

VIGO

Resultan varios heridos durante el partido de campeonato. Vigo.—En el campo de Coya se ha jugado el partido de campeonato entre los equipos Real Vigo y Real Fortuna.

El primer tiempo resultó muy movido, y terminó empatando a un «goal».

Apenas comenzó el segundo tiempo se retiró un jugador del Fortuna, por haber resultado lesionado en la cabeza, a causa de un golpe de balón.

Los equipos jugaron mal, en forma no muy limpia, ante la continua protesta del público.

Tres minutos antes de terminar el partido se pelearon dos jugadores. Los espectadores saltaron el campo, armados muchos de ellos de palos, y se vieron obligados los guardias de Seguridad a intervenir, sable en mano, para contener a los más exaltados.

Un hermano del jugador Correa, que presenciaba el partido, saltó al campo para defender al citado jugador. Los guardias trataron de contenerlo; pero al ver que se les resistía, le dieron los azules, uno en la región intercostal y otro en el parietal.

También resultó contusionado en la nariz uno de los guardias.

Después de asistido en la Casa de Socorro el hermano de Correa, fué trasladado a la J.atura de Policía.

Largo de haber despedido la Guardia civil el campo, continuó el partido. Los equipos empataron a un tanto.

Los ánimos continuaban muy excitados. La opinión se muestra partidaria del Real Vigo, que, según los técnicos, quedará como campeón de Galicia.

CINE IDEAL

Terminación de «Minerva».—«Don Juan Conquistador».

Ayer terminó la proyección de la entretenida cinta «Minerva».

Como hemos anunciado, mañana se proyectará la espléndida película «Don Juan Conquistador», que, como saben nuestros lectores, ha sido impresionada en Segovia y ante algunos monumentos de varios pueblos de la provincia.

DE POLITICA

Cómo se aman los concentrados.

Se asegura que tiene un fondo de verdad los rumores circulados recientemente sobre supuestos disgustos entre Romanones y Melquíades Alvarez.

La piedra de toque de esta desavenencia entre ambos protagonistas de la concentración, ha sido la presentación por el distrito de Cuenca, del romano-

nista señor Cortés, frente al melquíades encasillado señor Sierra.

Otro disgusto está próximo entre Romanones y Alcalá Zamora, porque al fin se decide a presentar su candidatura por Torrealte el necetista Méndez Bejarano frente al romanonista encasillado.

El Gobierno y la situación social

En el Consejo que se celebró ayer, el ministro de la Guerra se proponía hablar de su proyecto de voluntariado para el Ejército de Marruecos; pero los acontecimientos de actualidad han hecho cambiar el tema de la reunión ministerial, y sólo se dedicará ésta a examinar la situación social de Barcelona y Zaragoza.

El Gobierno se propone reorganizar la policía barcelonesa, para lo cual serán destinados a la ciudad condal los inspectores señores Maqueda, Casal de Lis y de Miguel.

Parece que en el Consejo se examinarán también las medidas que conviene poner en práctica para limitar la tenencia de uso de armas.

Las dietas.—Se reúne la comisión de gobierno interior

Sabíamos hace algún tiempo que varios diputados se habían dirigido al presidente de la Cámara rogándole que la comisión de gobierno interior diera cumplimiento al acuerdo que adoptó el día 22 de Julio de 1922 sobre la reglamentación de las dietas.

La comisión se reunió ayer, a las seis de la tarde, bajo la presidencia del conde de Bugallal y con asistencia

Teatro Juan Bravo

La concionista Amalia Jan-Bak.

Mañana, sábado, hará su debut en el teatro Juan Bravo, la espléndida y afamada concionista, Amalia Jan-Bak, que triunfalmente recorre los escenarios de las principales capitales de provincia mostrando su arte exquisito.

Esta notabilísima artista, reina de la canción fina y honesta, se presentará exhibiendo un fastuoso vestuario y un decorado magnífico.

El repertorio de Amalia Jan-Bak lo constituyen las canciones de mas éxito últimamente estrenadas, a más de varias escritas expresamente para ella.

Nuestro amigo, el inteligente empresario don José Montes, realizando un verdadero sacrificio en obsequio al público, ha hecho este contrato sin reparar en lo cuantioso del mismo, pues hay que advertir que esta artista es, en la actualidad, de las que más cobran.

Amalia Jan-Bak actuará en el teatro Juan Bravo durante el sábado, domingo y lunes.

Con ella alternará una aplaudida bailarina.

Además de estos números, el señor Montes completará el programa de dichos días con una película digna de la importancia de los números de variedades.

La preciosa cinta «Los miserables», adaptación de la grandiosa y popular novela del mismo título de Victor Hugo, será proyectada en sucesivos capítulos.

Será, pues, un programa, el de los tres mencionados días, digno del escogido público que honra con su presencia.

de don Alejandro Lerroux, que en distintas ocasiones había mostrado su conformidad con los diputados que reclamaban.

Duró la reunión hasta las ocho y media de la noche, y de lo tratado y resuelto se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«Se dió cuenta de varias instancias de señores diputados relacionadas con el sumento de dietas acordado por la Cámara en su sesión de 21 de Julio de 1922, leyéndose el acuerdo adoptado por esta comisión de gobierno interior en su reunión del día siguiente, que consistió en declarar subsistente la indemnización fija de 500 pesetas mensuales para los gastos de correspondencia que cada diputado venía percibiendo, y sometido el aumento de las otras 500 a normas que habría de dictar la misma comisión, tanto para el cobro como para la merma.

Y en vista de todo ello, y teniendo en cuenta las circunstancias actuales y consideraciones de orden moral en que coinciden todos sus miembros, la comisión acordó aplazar la resolución definitiva de este asunto.»

El señor Lerroux, que abandonó la comisión antes que sus compañeros, dijo lo siguiente:

—He mantenido mi criterio de siempre. Los demás, alegando razones de delicadeza, decoro, oportunidad, etc., etc., se han opuesto terminantemente a que se cumpla el acuerdo adoptado por la comisión, y su opinión, como es natural, ha prevalecido.

sencia los espectáculos que en el teatro Juan Bravo presenta el inteligente empresario señor Montes, el cual pone toda su voluntad al servicio del auditorio que concurre.

V. S.

Noticias de Marruecos

El Peñón de Vélez hostilizado

Anoche facilitaron en Guerra el siguiente parte:

«Zona oriental.—Ayer fué muerto en sector Tizzi-Assa soldado segundo batallón Africa Casimiro Cabanillas Gómez, que se encontraba prestando servicio protección carretera aquellas posiciones.

A las 12,15 de ayer, enemigo hizo un disparo de cañón contra la plaza de Peñón Vélez, siendo contestado casi simultáneamente por nuestras baterías que impidieron que enemigo continuara el fuego. Al mismo tiempo algunos tiradores enemigos hicieron fuego de fusil, al que se contestó con ametralladoras. Resultaron contados leves los artilleros Manuel Tallada Teixido y Juan Moscardó Sastre.

La batería de Benítez hizo fuego sobre el enemigo.

Se efectuó convoy a las posiciones de Aidir-Azuz, Tugunz, Halaut y Nador, sin novedad. Aviación bombardeó los cañones de la posición de Sidi-Dris e inmediaciones que estaban en análoga disposición que día anterior, habiendo desaparecido los días que se encontraban en la playa. Se ha observado escasa gente en la posición, en una cueva que mira al mar y nadie en los alrededores.

LAS LUCHAS SOCIALES

EN BARCELONA

El atentado contra Salvador Seguí

El significado sindicalista Salvador Quemades ha hecho a un periodista las siguientes declaraciones:

«Acercas del atentado se han hecho distintas hipótesis. La más verosímil, a mi juicio, es la que atribuye la agresión a las bandis libres, que han irrumpido nuevamente en Barcelona, con permiso de quienes en todo momento deberían velar por el orden y la tranquilidad ciudadanas.

Creo que ha vuelto por consejo tendrá indudablemente consecuencias

funestas para todos, para patronos y para obreros. Salvador Seguí no sólo era el muro de contención contra los extremistas, sino que servía de aglutinante para que obraran conjuntamente los espíritus más moderados...

La razón de que el atentado ha podido partir de los sindicalistas es absolutamente inadmisible. Es decir, pudiera admitirse la hipótesis de que un solo individuo hubiese agredido a Seguí...

Si hay un remedio a estos males, el remedio ha de ser necesariamente, acentuar la política de benevolencia hacia los Sindicatos, cosa que este Gobierno no ha sabido hacer, porque empezando por el recibimiento que se hizo a los libres...

Los elementos moderados sindicalistas habían logrado contener, desde la expulsión de Martínez Anido hasta hace poco más de quince días, a los extremistas que se hallaban excitadísimo por las violencias de la represión...

En Barcelona — terminó diciendo Salvador Quemades — hace falta no un gobernador que no haga nada, sino un gobernador que sepa ejercer su autoridad sin inspiraciones de nadie...

El «Noy» llevaba una coraza Según parece, el «Noy del Sucre» llevaba puesta en el momento de ser asesinado una coraza blindada, que cubría desde los hombros al bajo vientre.

¿No querían matar a Seguí? Una versión que se ha propalado hoy, y a la que no son ajenos ciertos elementos policíacos, es la de que no se intentó, por parte de los agresores, atacar contra Salvador Seguí...

NOTAS DEL EXTRANJERO La situación en Rusia El movimiento antibolchevista se extiende entre las masas obreras Riga.—El D. Parlamento Político Central (Checa reformada) acaba de enviar al Gobierno soviético un detallado informe...

El cartograma muestra estadísticamente que los sentimientos antibolchevistas de la población han aumentado en un 70 por 100 con relación a 1921. El departamento político Central exige basándose en estos hechos, la adopción de nuevas medidas muy energéticas...

EL SOBROANTE DE UN CREDITO Becas extraordinarias Consignado por las Cortes un crédito de 150.000 pesetas para la concesión de becas a los alumnos de los Centros oficiales...

tendrá lugar la hora de retiro para los Archicofrades del Perpetuo Socorro, con exposición, meditación, trisagio, cánticos y bendición del Santísimo...

En los PP. Misioneros Tendrá lugar el próximo domingo, tercero de mes, la función de Infantes del Corazón de María, del modo siguiente: Por la mañana, a las nueve, habrá misa, comunión y cánticos...

Fallecimiento Ha fallecido, víctima de traidora dolencia, el funcionario de Hacienda, don Santiago Lacalle, tan estimado en esta población. Enviamos a su atribulada familia la expresión de nuestro sentimiento...

Comedor de Caridad Comida: cocido. Cena: judías pintas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 47; niños, 34; total, 81; en la cena: adultos, 53; niños, 32, total, 85.

SUELTO Un concierto vocal Anoche celebró una audición en el café Castilla, el cantante bilbaíno señor Uribe. Concurrió bastante público que aplaudió al joven tenor en los números que cantó...

Información local El servicio de automóviles urbanos ha venido a modificar la vida de la población. La circulación por las calles más céntricas constituye un peligro, si se abandonan las aceras...

Segovia religiosa En los PP. Franciscanos Hoy viernes, a las seis y media de la tarde, se hará como en viernes anteriores el piadoso ejercicio de vía-cruz cantado...

En las tinieblas vive Si ignora que la Magnesia «ROLY» foto-silicada cura radicalmente la hiperclorhidria y todas sus terribísimas consecuencias. Venta en principales farmacias.

Enfermo Se encuentra enfermo de gravedad el joven dependiente del Casino de la Unión, Julio Alonso. Desearnos su alivio.

ANEMIA neurastenia, convalecencia, se curan tomando DI-TION. Poderoso reconstituyente. Farmacia de F. de Vicente, Muerte y Vida, 2, Segovia.

Se vende una vaca suiza, cumplida del primer parto. Para tratar con Rufino Martín, en Santo Domingo de Pirón.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO) Madrid, 2.30 tarde. Despachando con el Rey El jefe del Gobierno estuvo en Palacio despachando con el Rey.

El presidente y los periodistas A la salida de Palacio, el presidente conversó con los periodistas, diciéndoles que en el Consejo anunciado para esta tarde se ultimarían todos los asuntos pendientes...

La campaña contra el juego El duque de Almodóvar, refiriéndose a las noticias que han publicado algunos periódicos, dijo que no se había autorizado el juego en ninguna nueva sociedad de Madrid ni Barcelona.

Para justificar esta campaña del Gobierno, dijo el ministro que en la provincia de Alidante ascienden a 130 el número de casas de juego clausuradas.

Jerónimo Farré « Gamell » Consulta ortopédica en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en Madrid.

Pliegos artificiales sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, presionándose de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios...

NOTA IMPORTANTE Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO...

Se vende un potrero de tres años, pelo alazán, domado y noble, bonito; procede de los caballos del Estado...

Se vende una novilla de primer parto, mestiza, de leche. Para tratar, con Francisco Lázaro, en Añe.

Oficial de carreteria Se necesita en el taller de don Eulalio Fernán. Informarán, San Juan, 10, o Plaza de Conde Cheste, 2.

LA JOYITA Joyería y platería MARIANO IGLESIAS La única en joyas de valor y buen gusto. Artículos para regalo...

Se arriendan pastos para ganado lanar desde el 20 de Abril al 20 de Mayo en Torremiestra, jurisdicción de Trescascas.

ANUNCIO Se halla vacante en Otones, la plaza de guarda de campo de este pueblo. Para tratar e informar, con el señor alcalde de dicho pueblo, don Eloy Perlado.

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia...

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García He aquí los precios: Merluza... 1,50 y 1,60 Besugos... 0,90 Pescadillas... 0,70 y 0,80 Congrio... 2,00 Gambas... 3,00 Almejas... 1,25 Lenguanas... 0,60 Lenguanas... 3,00 Pajeles... 1,50

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96

Montes-Fotógrafo NO TIENE SUCURSAL Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 6 (PLANTA BAJA)

ANIS DE LA "ASTURIANA," Representante para la provincia de Segovia, DON JORGE ZURDO BRAGULAT DAOIZ, 16, 2.º TELEFONO, 82 SEGOVIA

El amigo contador le dirá que la lámpara que ahorra más fluido, y por lo tanto, da el máximo rendimiento, es la Budapest TUNGSRAM, corrientes y de 1/2 watio. La mejor extranjera que existe hoy. Exíjale a su proveedor y en general en todos los establecimientos de lámparas...

José H. de Nicolás Médico-oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid Consulta, de once a once y dos GRATIS A LOS POBRES Plaza de Alonso XIII (Segovia), 10, 1.º

Obsequio de la sociedad Nestle Contra entrega de veinticinco etiquetas de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLE, se regalará una preciosa muñeca. Las etiquetas pueden enviarse a las direcciones siguientes: AGENCIA NESTLE, Cardenal Spínola, 1, Sevilla. Id. id., Conde de Xiquena, 1-17, Madrid. Id. id., Comedias, 19, Valencia. Id. id., Daoiz y Velarde, 1, Santander.

Próxima campaña Con motivo del viaje que acaba de hacer por las más importantes fábricas de España y marcas más acreditadas de la misma, tiene en camino la casa de Matías Moreno remesas importantes con modelos preciosos, calidades insuperables, confecciones acabadas...

LAMPONES Y UMBRIBUS FAUN Agente exclusivo para Segovia y provincia NUEVO GARAGE E. DE SOUSA Escultor Marinas, 3 y 6, teléfono 146 SEGOVIA. Estock MICHELIN

Herrador Se necesita uno que sepa bien herrar ganado mular y vacuno, en Cantalejo. Informará don Angel Marañón, veterinario en dicho pueblo.

Se necesitan aprendizas para coser pieles en la fábrica de hijos de don Valentín Rueda, o mujeres que hayan hecho estos trabajos.

Está comprobado que donde se vende el calzado mejor y más barato es en la liquidación de la calle de San Francisco, número 22 (esquina a Doctor Sancho). Actualmente, gran partida de zapatos de cheroi y tsiflett, últimos modelos, precios baratísimos. VER Y CREER

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia...

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García He aquí los precios: Merluza... 1,50 y 1,60 Besugos... 0,90 Pescadillas... 0,70 y 0,80 Congrio... 2,00 Gambas... 3,00 Almejas... 1,25 Lenguanas... 0,60 Lenguanas... 3,00 Pajeles... 1,50

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia...

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García He aquí los precios: Merluza... 1,50 y 1,60 Besugos... 0,90 Pescadillas... 0,70 y 0,80 Congrio... 2,00 Gambas... 3,00 Almejas... 1,25 Lenguanas... 0,60 Lenguanas... 3,00 Pajeles... 1,50

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia...

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García He aquí los precios: Merluza... 1,50 y 1,60 Besugos... 0,90 Pescadillas... 0,70 y 0,80 Congrio... 2,00 Gambas... 3,00 Almejas... 1,25 Lenguanas... 0,60 Lenguanas... 3,00 Pajeles... 1,50

Montes-Fotógrafo NO TIENE SUCURSAL Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 6 (PLANTA BAJA)

ANIS DE LA "ASTURIANA," Representante para la provincia de Segovia, DON JORGE ZURDO BRAGULAT DAOIZ, 16, 2.º TELEFONO, 82 SEGOVIA

El amigo contador le dirá que la lámpara que ahorra más fluido, y por lo tanto, da el máximo rendimiento, es la Budapest TUNGSRAM, corrientes y de 1/2 watio. La mejor extranjera que existe hoy. Exíjale a su proveedor y en general en todos los establecimientos de lámparas...

José H. de Nicolás Médico-oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid Consulta, de once a once y dos GRATIS A LOS POBRES Plaza de Alonso XIII (Segovia), 10, 1.º

Obsequio de la sociedad Nestle Contra entrega de veinticinco etiquetas de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLE, se regalará una preciosa muñeca. Las etiquetas pueden enviarse a las direcciones siguientes: AGENCIA NESTLE, Cardenal Spínola, 1, Sevilla. Id. id., Conde de Xiquena, 1-17, Madrid. Id. id., Comedias, 19, Valencia. Id. id., Daoiz y Velarde, 1, Santander.

Próxima campaña Con motivo del viaje que acaba de hacer por las más importantes fábricas de España y marcas más acreditadas de la misma, tiene en camino la casa de Matías Moreno remesas importantes con modelos preciosos, calidades insuperables, confecciones acabadas...

LAMPONES Y UMBRIBUS FAUN Agente exclusivo para Segovia y provincia NUEVO GARAGE E. DE SOUSA Escultor Marinas, 3 y 6, teléfono 146 SEGOVIA. Estock MICHELIN

Herrador Se necesita uno que sepa bien herrar ganado mular y vacuno, en Cantalejo. Informará don Angel Marañón, veterinario en dicho pueblo.

Se necesitan aprendizas para coser pieles en la fábrica de hijos de don Valentín Rueda, o mujeres que hayan hecho estos trabajos.

Está comprobado que donde se vende el calzado mejor y más barato es en la liquidación de la calle de San Francisco, número 22 (esquina a Doctor Sancho). Actualmente, gran partida de zapatos de cheroi y tsiflett, últimos modelos, precios baratísimos. VER Y CREER

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia...

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García He aquí los precios: Merluza... 1,50 y 1,60 Besugos... 0,90 Pescadillas... 0,70 y 0,80 Congrio... 2,00 Gambas... 3,00 Almejas... 1,25 Lenguanas... 0,60 Lenguanas... 3,00 Pajeles... 1,50

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia...

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García He aquí los precios: Merluza... 1,50 y 1,60 Besugos... 0,90 Pescadillas... 0,70 y 0,80 Congrio... 2,00 Gambas... 3,00 Almejas... 1,25 Lenguanas... 0,60 Lenguanas... 3,00 Pajeles... 1,50

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia...

INTERESA A TODOS!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientras voluminosos. Deseos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piezas y brazos artificiales.

Sección de cosmética

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y electros de a cara aumente y corrección del busto. Destrucción de las cejas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afeitamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arregio de las manos, narices, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor del aliento).

SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREO

En Segovia: el 26 todos los meses, de once a una.—HOTEL FORNOS

VINOS QUE SE VUELVEN,

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR,

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precios: 14 pesetas el kilo, 7,50 el medio kilo

Prospectos y pedidos a la Administración de La Información Agrícola, Barquillo, 21.—Madrid APARTADO NÚMERO 6

AGRICULTORES! INDUSTRIALES!

Grupos moto-bombas para riego de fincas, eléctricos, a gasolina y de aceites pesados. Motores de todas clases y para todos los usos. Grandes existencias. Precios económicos. Garantía seria y por largo tiempo.

Pídanse catálogos y presupuestos a ISLA Y VILLANUEVA.

APARTADO NÚM. 15.—BURGOS

ESCUELA DE CHOFERES "ZACARIAS,"

GARAGE Y TALLERES:

Bravo Murillo, 125.—MADRID

Enseñanza completa en autos modernos, desde 50 ptas. La mayor garantía de la enseñanza de esta escuela, es que NO SE PAGA NADA ANTICIPADO.

HAY COCHE «FORD» PEDIR REGLAMENTOS

Cuando quiera usted Nitrato,

no pida «Nitrato», sino «Nitrato de cal de Noruega».

Compañía Española de Nitratos. (S. A.) Fernanfor, 4, Madrid

Representantes exclusivos para España de

NORSK HYDRO-ELEKTRISK VÆLSTOFKIELSKAB

Kristiania (Noruega). Nitrato de cal granulado (en envases de sacos, impermeables o barriles). Nitrato de sosa sintético. Nitrato de amoníaco. Nitrato de Sosa.

Servicio gratuito agronómico a los agricultores

Amigo DÉBIL. Elixir CALLOL. da fuerza, vigor y juventud. Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL. Farmata aprobada y recomendada por el Real Academia de Medicina y Cirugía. DE COSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO. PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS.

Cargos vacantes con dos mil pesetas de sueldo

Entidad bancaria de Madrid necesita nombrar un delegado para la capital y para los partidos judiciales de la provincia, donde no haya establecida ya delegación.

No obstante ser el trabajo sencillo y compatible con otra ocupación, puede constituir para la persona que lo desempeñe, un povenir fijo para su vida.

Sueldo inicial 2.000 pesetas anuales, ampliable según su trabajo. Percibirá aparte comisiones, cuya cuantía puede exceder fácilmente al triple del sueldo. Preciso excelentes referencias y depositar 10.000 pesetas en acciones de la misma entidad con interés del 6 al 12 por 100 anual.

Las solicitudes detalladas, diríjanse al apartado 923.—MADRID.

SERVICIOS DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE NEW-YORK, CUBA. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MÉJICO. Servicio mensual, saliendo el 12 de Barcelona, de Barcelona el 13, de Málaga el 14 y de Cádiz el 16, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regresa de Veracruz el 27 y de Habana el 28 de cada mes.

LINEA DE CUBA MÉJICO. Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 18, de Gijón el 19 y de Cádiz el 21, para Habana y Veracruz. Regresa de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes para Cádiz y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia el 12, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana Caracao, Puerto Oshello y la Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Guayana, Curipano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS. Tres viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena.

Salida de Barcelona para... 12 de Marzo, 23 Abril, 25 Mayo, 12 Junio, 21 Julio, 9 Agosto, 15 Septiembre, 18 Octubre, 19 Noviembre y 2 Diciembre para, Peri-Saif, Suva, Colón, Singapur, Ho Ho y Manila. Salidas de Manila para cuatro puertos a las 15 de Mayo, 22 Febrero, 21 Marzo, 11 Abril, 18 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 15 Diciembre, para Singapur y demás puertos intermedios que a la ida, hacia Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por transbordo de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tángor, Guantánamo, Matagón (puerto insular), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LA VA DE BRASIL PLATA. Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lugo el 16, y de Cádiz el 18, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y, además, a quienes la Compañía da el mejor precio y trato como de costumbre, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Mercados

Table with market prices for various goods like PEDRAZA, SEGOVIA, AYLLON, SEPULVEDA, ARANDA DE DUERO, OLENDO, CASTALEJO, MEDINA DEL CAMPO. Columns include item name and price per unit.

SOLUCION BENEDICT. DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL. Deposito de Benedicto San Bernardo.

AGRICULTORES!

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile, Barquillo, 21, Madrid. Apartado número 5.

MONOMER PEPTONA ORTEGA. Es el mejor alimento y nutritivo que se conoce...

BAJARON LOS PRECIOS de la Lámpara «NITRA» AEG. La preferida por su duración y luz intensa. Exíjase en todos los establecimientos de lámparas y en IBERICA DE ELECTRICIDAD S.A. Madrid-Barcelona-Bilbao-Gijón-Sevilla-Valencia-Valladolid y Zaragoza.

Neumáticos y bandajes (Cord, Cablé y Lona) GRANDES DESCUENTOS! Exportación a provincias. Casa Ardiz, Génova, 4.—MADRID. Comisionista. Importante Sociedad de accesorios para automóviles establecida en Madrid, solicita persona seria que viaje constantemente en esta provincia con otros motivos, a la que cederíamos muestrario a base de fuerte comisión. Dirigirse apartado Correos, número 392.—MADRID.

El capitán Sin Fatiga. Nadie conocía allí al señor Felipe ni por su nombre ni como profesor de retórica. En todo el establecimiento no había ningún profesor que se llamase así. En vano nuestro oficial daba sus señas y se esforzaba dando largas explicaciones que nadie comprendía, pues todo el mundo le respondió que no le conocía. El joven volvió a emprender con la cabeza baja el camino de su casa. ¡Veinticuatro horas! Hacía veinticuatro horas que había atravesado aquellas mismas calles en compañía de su amada. Entonces tenía el corazón lleno de esperanzas y la sonrisa en los labios.

Todo el mundo al verlos envidiaba su insolente juventud y su franca alegría. Pero ahora volvía solo. En toda su vida había sentido como aquel día la tristeza de su soledad. Cuando volvió a la esquina de la calle Beauregard, vió en el dintel de la puerta de la hostería, a su patrona que le hacía señas para que se apresurase. Y en cuanto estuvo al alcance de su voz, la oyó gritar: —¡Venid pronto, capitán, que hay aquí una señora que os está esperando en vuestra habitación, y ya hace rato que espera! Nuestro enamorado se sintió presa de repentina alegría. Una mujer en su casa. No podía ser más que Colombe. ¡Colombe en su casa! ¡Colombe, que había escapado de las manos de sus misteriosos perseguidores!

Figúrese el lector con el afán que el joven subiría aquella escalera. —¡Colombe, Colombe!—iba murmurando como un loco.—¡Gracias a Dios que te encuentro, mi dulce prometida... mi adorada esposa! Pero cuál no sería la sorpresa nueva y el desencanto de Juan al ver que no era la hermosa niña que le esperaba a la puerta de su cuartito. La mujer que esperaba al capitán era la señorita Hero, la cual alargó inmediatamente al joven un billete que trascendía a bergamota, a almizcle y a benjuí. —De parte de mi ama, la señora de Maillane. El capitán Sin Fatiga abrió desmesuradamente los ojos. —¡Pero si yo no conozco a esa señora!—dijo. —Seguid leyendo, mi capitán—replicó la madura camarista.—Ahí veis algo que os interesa mucho. El oficial abrió con mano febril la esquila saturada de violentos perfu-

mes, y descifró rápidamente la breve invitación que sigue: «Si el capitán Sin Fatiga desea saber cosas que le interesan mucho, puede acompañar a la dadora, y será satisfecho.» El oficial se quedó un instante pensativo preguntándose cuales podían ser aquellas cosas que tanto le interesaban. Seguramente se trataba de Colombe, pues nada le interesaba más que lo que tuviese que ver con su adorada niña. ¡Si, pardiez, indudablemente eso era!... Aquella señora de Maillane, cuyo nombre oía por primera vez, iba, sin duda, a darle nuevas de su amada Colombe. —Señorita—preguntó el oficial a Hero, —¿Sois vos la encargada de servirme de guía? —Sí, capitán, y la carroza de la señora de Maillane nos espera a pocos pasos de aquí.

BILBAO ASCAO.7. JARABE ORIVE. La gravedad de su mal, está en esos que le cree pasajera. Curará radicalmente con Jarabe Orive.